



楼道里满是糊味，谁家惹祸？

开锁的李师傅接到“大单”： 把1到6楼的12扇门都给开了

还好户主回来，原来锅里有4只大鸡腿在干烧

本报讯（记者 马涛 通讯员 周俊）昨天，开锁工李师傅接到了个“大单”：一幢单元楼共12扇门，都交给他来开锁。这笔生意很靠谱，因为是辖区派出所民警派的活。就在他刚要开工时，订单被“取消”了，原来，民警要找的那户人家回来了。

这到底是闹哪样？事情是这样的——昨天上午8点20分，市119指挥中心接到报警：江东紫鹃新村21幢整栋楼内都是一股焦糊味，可能有人家里着火了。

江东彩虹路消防中队队员很快到了现场，尽管楼道里异味扑鼻，可究竟是从哪户人家传出来的，报警人和辖区民警也都说不准。

一旁的社区工作人员核对了名单后说，已经电话联系了大部分住户，很多都出门上班去了，人都不在家，还有少数几户人家电话联系不上。

那怎么办？在消防员的建议下，民警先联系了开锁公司。不一会，在兴宁路上开店的李师傅，拎着工具箱风风火火地赶来了。

“开哪一家的？”李师傅问。民警和消防员商量下说：“要不你从一楼开始，挨家挨户地把门都打开？”李师傅一时愣了。这幢单元楼共6层，每层2户，共12户。对他来说，12扇门可算是笔大生意。不过，各家各户的门都不一样，要一口气开完，得动不少脑筋，花不少功夫。

就在他打开工具箱时，一直监控煤气表的

消防员传过来消息：“只有三楼的煤气表在转，应该是在三楼。”

开锁工李师傅又来到了三楼，可究竟是哪一家，仍没有准信。这时，楼下又传来叫声：“不要开了，户主回来了！”只见一名中年女子气喘吁吁地跑了上来，打开门，一股呛人的焦糊味扑面而来。

“好嘞，这一单生意没了。”民警开起了李师傅的玩笑。不过，李师傅倒也大度，“生意还有得做，家里不出事就是最好的。”

浓烟正从厨房里往外涌，消防员过去一看，果真是燃气灶上正在干烧，锅里是四只已被烧得黑乎乎的大鸡腿，正冒着青烟。

“我就到楼下小超市里去买点东西，这么一点功夫，哪知道这么快水就烧干了。”粗心的阿姨事后很害怕。

记者从消防部门了解到，今年以来，类似家中无人而锅里干烧的案例，全市已发生80余起，导致火灾的有10起。比如：今年7月份，黄鹂新村某单元居民房内因家中煮东西，出门忘带钥匙，导致火灾发生，整个厨房都被大火吞噬；今年5月份，江东文景街一居民房发生火灾，就是因为家里烧东西，户主居然开车出门办事，导致大火烧光整个房间，等户主回来后，家中已成废墟。

消防官兵提醒广大市民，出门时切记一定要关闭家中的电路和燃气，千万不要因为麻痹和侥幸心理而酿成大祸。

运泥船边行驶边偷排淤泥

累计倒入姚江1500多立方米



被查获的违法船只。

本报讯（记者 边城雨 文/摄）原本应该运到上游去处置的淤泥，竟被运泥船偷偷排到姚江里，而且已经累计偷倒1500多立方米。昨天上午，市三江河道管理局通报了一起严重偷排淤泥案件。

市三江河道管理局相关负责人告诉记者，近期，他们得知姚江有船只在运输淤泥的过程中，涉嫌中途将淤泥偷排入江。管理局当即制定执法方案，迅速联合市水政监察支队、市公安局水陆交通治安分局，于11月17日晚上开展突击执法。执法人员兵分多路，水陆并进，对该船进行严密监视。

当天晚上18点20左右，一艘名为“浙工驳306”的船装载着淤泥从姚江胜利堰河段启航，向上游行至青林湾大桥以上至和平闸河段时，便开始一边航行一边将船内的淤泥偷倒入江，被随后赶来的执法船当场查获。执法人员连夜对船上相关人员开展询问调查，其对偷排行为供认不讳。

随后几天，水利部门执法人员开展多方调查和现场勘察。经查，淤泥来自江北城区范江岸河等6条内河的清淤工程，施工单位将清淤产生的淤泥通过小船运至姚江胜利堰河段，然后再倒驳到较大的钢板船上，通过姚江、慈江运至余姚三七市处置。

涉案船只为开底驳船，该船在夜间运输时，利用夜色掩护，数次将淤泥倾倒在姚江和平闸附近河段。截至案发时，该船已累计向姚江河道偷倒淤泥十多船次，共1500多立方米。

记者在采访中了解到，我市水利部门近年来对渣土泥浆偷排入三江的违法行为，一直保持高压打击态势，去年来已查处十余起偷排偷倒行为，共处罚款数十万元，追偿相关损失近500万元。

但如此明目张胆地利用船只向姚江偷倒淤泥的行为是近年来查处的情节最为严重的违法行为。目前，市三江河道管理局已对此进行立案调查，下步将根据调查情况依法处理。

面包车斑马线上撞倒4名大学女生 其中一人伤势较重

本报讯（记者 吴震宁）前天晚上，在江北风华路宁大西校区与北校区之间路段，发生一起车祸，正在斑马线上过马路的4名宁大科技学院的女生被一辆面包车撞上，不同程度受伤，其中一人伤势严重。这件事在网上颇受关注，昨天记者对此进行了了解。

当晚5点50分许，住在宁大西校区宿舍的郑同学和同寝室的男生一起，从西校区往北校区赶，准备去参加6点开始的晚自习。当他们打算往北走过风华路一个路口时，发现左侧大约10米远，一辆小型面包车正朝这边驶来，于是就停住脚步。但是，走在他们左前方2米左右距离的4名女生似乎没有发现危险临近。

“当时那辆面包车车速挺快的，一下子就把这4名女生给撞倒了。”郑同学告诉记者，当时正下着雨，4个女生被面包车撞倒之后，面包车继续朝西行驶了五六米才停下来。

事故发生后，郑同学和室友们立即上前查看倒在地上的4名女生，并为她们打伞遮雨。“其中一名女生随后就自己爬了起来，但是有一名女生好像伤得特别重，嘴角出血，神志不清，另两名女生虽然还清醒着，但一直在喊疼，自己也站不起来了。”

据郑同学介绍，事发路口没有红绿灯，是住在西区的学生到北区科技学院去上课的必经路口，这里有斑马线，而且路灯照明的条件也不错。“当时可能是因为下雨，司机没有发现斑马线上的女生，我感觉司机撞上她们时，车速还是很快的。”郑同学说，距离这个路口左侧大约20米开外有一个红绿灯路口，但这个路口距离北校区更近，所以平常大家基本上都是走这里的。“不过，这个路口来往的车辆还是比较多的，而且不少车子看到斑马线都没有减速。为此，白天，学校的保安会在这里帮助大家过马路，但到了晚上，就只能靠大家自己小心经过了。”

大概在郑同学拨打急救电话20分钟之后，救护车赶到了事故现场，并将女生们送往医院救治。其中三名女生被送往解放军第113医院，一人颈部受伤较为严重，一人锁骨骨折，还有一人伤势为皮外伤。被送往第七医院的女生受伤最严重，盆骨等多处受伤。

目前，这起事故的具体原因，交警部门正在进一步调查中。

俄罗斯小伙“穷游”到宁波 高速上拦车被民警带离

本报讯（记者 殷欣欣 通讯员 李春月 范玉佩）俄罗斯小伙到中国“穷游”，在奉化一处高速公路上举着牌子拦车。前天，奉化警方接到报警，立即将他带离，最后把他送上了前往广州的大巴车。

11月23日上午10时许，奉化岳林派出所接到宁波高速交警的报警电话，称他们在高速路上发现一个外国小伙，手上拿着个牌子，上面用中文写着几行字，意思是想免费搭车去广州。

高速路上车辆来往频繁，车速又快，实在是太危险了，交警立马将小伙子带离，并送到了高速西坞出口。岳林派出所的民警接警后，将该小伙带回派出所。

然而，语言不通让双方都很头疼，支支吾吾了半天，民警也没搞懂小伙想说什么。于是派出所请了奉化市公安局出入境管理科一位通英文的民警洪泽来和小伙沟通。

看了小伙子的护照，又比划了一阵，洪警官从小伙子蹩脚的英文中了解到他是俄罗斯的一位90后，10月19日从霍尔果斯入境，一路搭便车穷游到宁波，现在准备前往广州，而后可能会去越南。

搞清楚情况后，岳林派出所民警便带着俄国小伙去了奉化火车站，想帮他买动车票送他去广州。谁知不巧，没有去广州的动车。看着小伙子一心要去广州，又怕他再做出高速拦车的危险举动，民警又带他去了宁波客运中心，花了近500元为他买了一张长途汽车票，送他上车。